



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times

2016年5月3日 星期二
农历丙申年三月廿七

官方微博: e.weibo.com/kjirtimes
官方微信: kjirwang 或 科技金融网
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4505期

邮发代号: 31-7 国内统一刊号: CN33-0111

报料热线: 0571-28978929

浦发银行杭州分行特别协办

浙江谋划建设钱塘江金融港湾

“一湾十县两城多镇”布局, 设财富管理私募基金等四大功能区块

本报讯 泰晤士河沿岸的伦敦金融城、哈德逊河沿岸的华尔街、黄浦江两岸的上海金融集聚区……世界级的金融中心大多依托腹地富饶、经济发达的中心城市, 沿风景秀丽的大河、港湾布局。

现在, 浙江的母亲河钱塘江也将成为一条“金融之江”。记者日前从浙江省金融办了解到, 目前省金融办正牵头推进“钱塘江金融港湾”的规划工作, 中国金融版图上将崛起一块浙江高地。

省金融办副主任包纯田介绍, 以杭州为核心的钱塘江流域集聚着丰富的金融资源, 为浙江经济社会发展提供了源源不断的“资金血液”。钱塘江金融港湾的总体目标定位是经过“十三五”时期5年乃至今后10年的建设, 将钱塘江金融港湾打造成为有强大资本吸纳能力、人才集聚能力、创新转化能力、服务辐射能力

的财富管理中心和新金融创新中心, 成为中国金融版图上的浙江高地。

那么, 钱塘江金融港湾将带来什么呢? 集聚高地。在以杭州为核心的钱塘江沿岸, 形成金融机构、金融资产、金融人才、金融市场等金融要素的高度集聚, 尤其是要集聚一批以高端金融人才为主导的私募基金、互联网金融等财富管理机构。到2020年, 全省金融业增加值占GDP的比重达10%以上。

交易中心。强化提升钱塘江金融港湾的金融交易功能, 争取将浙江股交中心打造成全国中小企业股权交易中心。到2020年, 全省要打造5家具有全国影响力的万亿级交易场所。

辐射能力。通过集聚各种金融要素形成对全省乃

至全国实体经济的持续辐射和投入, 通过私募股权、创业投资、产业基金等形式集聚全省乃至全国、全球的资本, 投资于战略性新兴产业和成长型中小企业。争取到2020年, 各类私募基金管理公司管理资产规模超过1万亿元。

目前, 省金融办就钱塘江金融港湾的功能布局已经有了一个比较整体的构想。即钱塘江金融港湾的规划空间主要以杭州市区为中心, 包括钱塘江、富春江两岸10个县(市、区), 东起海宁市, 经过杭州市萧山区、江干区等, 西至桐庐县、建德市, 形成“一湾、十县、两城、多镇”的带状空间布局。功能布局上考虑设立“钱江财富管理核心区”、“钱江私募基金走廊”、“钱江新金融众创空间”、“钱江金融大数据创新基地”四大功能区块。

(下转A2版)

营改增 税负只减不增

A3·金改

人类首次出现 抗药基因

A8·健康



潮涌钱江创新创业首选之地

为打造科技创新创业新平台, 萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金, 提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式: 萧山区科技局 0571-82898519

钱江世纪城信息安全科创园



园区荣誉: 杭州市信息安全产业园、杭州市留学人员创业园分园、萧山区大学生创业园分园、杭州市信息安全协会副会长单位。
产业定位: 重点发展网络安全、电子商务安全、移动安全、物联网安全及信息安全等产业。园区定位为浙江省高新技术产业特色产业基地和华东地区信息安全产业区。

园区规模: 由三家萧山区百强企业共同打造, 园区占地45亩, 地上建筑面积约15万平方米, 地下约6万平方米。计划3年内完成园区10万平方米的招商工作, 园区内信息安全、智慧产业及各类科创型企业数达到300家以上, 园区总产值规模达到30亿元以上。

园区位置: 位于杭州市萧山区民和路479号。从产业园出发, 15分钟抵达杭州萧山国际机场, 10分钟可达杭州各大火车站, 8分钟可进入沪杭甬高速和绕城高速。通过地铁2号、6号、7号线(拟建)和钱江二桥、三桥, 庆春路过江隧道、青年路过江隧道(在建)与杭州主城区实现无缝对接。

联系方式: 程远 83530606 / 1360676469

新沙岛600亩玫瑰 怒放喜迎客

近日, 杭州市农科院专家来到位于杭州市富阳区富春江中景色宜人的孤岛——新沙岛玫瑰园, 帮助开展玫瑰花种植、加工和相关产业的研发。

5月是玫瑰花的花期, 新沙岛玫瑰园里第一期近600亩的玫瑰基地已经花色浓艳、花香诱人。作为富阳山居文创意园的三大项目之一, 该项目由浙江龙灿实业投资, 投资预算3.8亿元, 在岛上建设1500亩规模的玫瑰花海, 以玫瑰种植业作支撑, 以玫瑰文化为灵魂, 形成玫瑰产业、观光旅游业、玫瑰文化创意产业联动发展, 实现生态复合、环境友好、特色生态高效合一。目前主要有玫瑰花海、玫瑰文化、玫瑰风情小镇等5个项目。

本报记者 金乐平



22件工业设计作品将争夺“金智造”桂冠

奖金池累计达500万元, 能否推动产业发展成最核心标准

本报讯 5月7日, “金智造”——中国设计智造大奖总决赛(简称DIA)将在位于杭州的中国美术学院象山校区举行, 22件最优秀的设计作品将争夺DIA最后的桂冠。

据悉, 此项大赛由浙江省政府支持推动, 中国美术学院主办, 中国工业设计协会协办。今年1月8日, DIA向全球发布“作品征集令”, 120天内, 得到了500多个全球知名制造业企业、设计公司、国际高校及国内外600余名设计师的积极响应。通过海选报名和专家提名, 大赛共收到2511件作品, 涉及全球30个国家和地区。目前, DIA已完成初评和终评环节。

作为国际顶级赛事, 大赛还颠覆以往工业设计赛事传统评审方式, 从以往的围绕产品的功能、质量、形

式等视野, 转向围绕价值的文化、技术、制造、商业等跨学科、跨领域的拓展, 以“文化与善意、技术与美学、制造与智慧、商业与推广、综合与生态”五个方面作为参评准则, 从入围作品中甄选出前100件作品。之后, 聚焦作品的民生贡献度、未来贡献度及产业贡献度, 进一步评审出进入总决赛环节的前22件作品。

本次大赛奖金池累计达500万元, 以期发掘出一批颇具创新性、突破性、成长性、革命性的工业设计作品。同时, 还将邀请100名各领域专家提名, 10位设计专家评议, 10万位公众评审的阵容, 聚集政府代表、国内外文化名人、设计界顶级大师等众多领域的代表人士。

值得关注的是, 在总决赛环节, 作品的社会影响力和行业示范性, 以及能否推动产业发展, 将是DIA最核心的一条评审标准。

此外, 5月8日, 中国设计智造大奖赛佳作展将在中国美术学院象山校区民艺博物馆举行, 当日下午及晚上, 还将有“设计智造·产业资本”高峰论坛及颁奖典礼等活动。

据了解, DIA是我国工业设计领域的首个学院奖。该奖主张“智造”为设计之本, 以东方智慧、生活智慧、国力智能、创新智库为核心价值, 着眼于民生、设计、产业三大重点, 通过优秀的设计作品优化人民的生产生活方式, 助推产业的创新发展, 为中小企业的转型升级提供示范。

本报记者 林洁

宁波斥资50亿成立PPP投资基金

率先导入PPP模式治理内河污染成效显著

本报讯 三年前, 宁波在全国率先导入PPP模式(政府和社会资本合作共同提供基础设施及公共服务), 破解内河治理顽疾, 首批38条试点内河两年内基本摘掉了“黑臭帽”。国务院副总理张高丽曾作批示, 对宁波以PPP模式治理内河污染的做法表示充分肯定。

有了这一成功经验, 宁波将在更广的领域推广PPP模式。日前, 宁波市决定组建PPP投资基金, 基金由市财政出资50亿元发起, 将为该市PPP模式推广和应用提供资金保障。

PPP投资基金旨在引导社会资本参与PPP项目投资运营, 增加社会公共产品和公共服务供给, 这是新常态下破解公共服务领域政府投资项目融资难题的重要举措。目前, 市财政局已按照市场化思路组建

PPP投资基金, 起草了《宁波市PPP投资基金实施方案》。据了解, PPP投资基金由市财政出资50亿元, 按照1:4比例吸引200亿元社会资本, 总规模将达到250亿元。

以率先启动PPP模式的治水为例, 宁波有165条内河, 水域面积405万平方米。近年来, 随着城市化的快速推进, 内河污染日趋严重。政府花巨资实施了三轮整治, 但效果不佳, 一些河道甚至出现污染反弹。

2013年5月, 宁波借鉴国外PPP模式, 在全国率先以政府购买水质养护的形式, 为中心城区38条内河82万平方米水域找“管家”, 条件相当“苛刻”: 要垫付养护资金、设备投入及人员管理等所有前期费用, 三年内河道污染指数每年下降15%、水体透明度平均

提升15%以上。

从去年起, 宁波市PPP投融资模式改革驶入快车道。宁波市对外发布的PPP项目库中, 确定了城镇化提升、交通设施、公共服务等六大领域107个项目, 总投资3000亿元。目前, 中兴大桥及接线等20余个项目被列入国家发改委第二批PPP示范项目。

事实上, 宁波不少县市区也开始试点PPP模式。2014年11月, 鄞州区就设立了规模为30亿元的建设发展投资基金, 专项用于中心城区基础设施建设和旧村改造, 开启了城市建设投融资PPP模式。该基金由建设银行鄞州支行引入建信资本管理有限责任公司出资22.5亿元, 鄞州区属国有企业出资7.5亿元共同成立。

通讯员 张文胜



江干

发展智慧经济, 建设智慧江干, 打造国内一流现代化中心区。

东南形胜, 三吴都会, 钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”, 浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新沃土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、城东新城、艮北新城期待您的光临, 诚邀您的加盟!

联系方式: 杭州市江干区科技局 0571-86974858



江干科技局微信公众号 “江干科技”

杭州东部软件城

定位: 以“打造国家级科技产业集聚区, 提升杭州东部区域优势和综合实力, 打响杭州创新型城市品牌”为战略目标, 重点培育发展信息产业、节能环保、健康旅游、文化创意等新兴产业, 把东部软件城建设成为“产城有机融合、绿色智慧环境”新型城镇化可持续发展的示范区, “高端人才汇聚、创新成果斐然”宜居宜业的城市型科技新城标杆, “省内最好、国内一流、国际知名”的国家级科技产业集聚区著名品牌。

区位: 位于美丽的皋亭山下, 紧邻千年古运河, 沿临丁路两侧区块, 西至华中路, 南临大农港路, 北沿上塘河, 东接绕城高速, 合计约4平方公里。规划布局为“两带三园一平台”, “两带”指东西向沿临丁路的绿

色产业带以及南北向沿同协路的发展经济带; “三园”指智慧产业园、科技企业总部园、健康文化创意园; “一平台”指面向科技企业成长和科技产业发展的科技创新服务平台。

服务: 以“三科一合”为内涵的创新服务体系是东部软件城的核心竞争能力, 东部软件城积极探索以产学研要素融合, “产业集聚平台+投融资服务体系”为特色的创新服务体系建设的新模式, 逐步建立精品园区运营平台、人力资源支持与培训平台、投融资服务平台、企业交流合作平台等, 为科技企业快速成长、新兴产业培育发展、区域竞争力提升营造良好生态环境和科技创新服务平台。

联系电话: 0571-88117028

地址: 浙江省杭州市丁桥镇

浙江黄金海岸创新创业高地



温岭市科技创业服务中心 欢迎您加盟

功能定位: 通过大专院校、科研院所和科技中介服务机构在温岭设立窗口, 集聚科技人才, 提升公共科技服务, 促进科技成果转化, 推动传统产业提升和新兴产业培育。打造集科技人才、科技创新公共服务平台、科技研发、科技服务中介、科技成果转化、科技成果转化于一体的科技资源集聚区、创新驱动引领区、高端人才办公区。

入驻对象: 大专院校、科研院所、科技创新机构设立的科技平台、研发中心、技术转移中心、技术成果转移机构、创意设计或服务机构; 科技中介服务机构, 包括技术市场、知识产权、科技咨询、风险投资、金融财务等。

优惠政策: 提供房租减免、多种科技政策支持。
地理位置: 位于温岭市城市新区黄金地段总部经济A3大厦(温岭市城街道阳光大道157号)。

联系方式: 温岭市科技局 0576-89662788